

第1部会【市民協働部門】 会議概要録

【開催概要】

- 名称：平成28年度 第7回 東区自治協議会 第1部会
- 日時：平成28年10月14日（金）午前9時30分～12時15分
- 場所：東区役所 会議室A
- 出席者：五十嵐委員、長谷川委員、折笠委員、作左部委員、渡辺委員、金胎委員、大橋委員、佐藤委員
（事務局）地域課、総務課

【審議内容】

1 特色ある区づくり予算（区役所企画事業）について

事務局から下記について説明があり、意見交換を行いました。

- ①平成29年度特色ある区づくり予算の自治協議会委員からの提案について
- ②平成28年度特色ある区づくり予算の評価について
- ③平成29年度特色ある区づくり予算の実施案について

主な意見は、下記のとおりです。

- ・警察署の機能を周知するような内容を、フォーラムに盛り込んでほしい。
- ・工場夜景バスツアーについて、行政から民間に投げる時期に来ているのではないか。

2 地域防災推進事業について

（1）地域防災推進事業第2回研修会について

第2回研修会に向けたアンケート調査および第2回研修会について、下記のとおり行うことにし、アンケート調査については、10月18日のコミ協連絡会で、各コミュニティ協議会の会長に依頼することにしました。

なお、オリエンテーションについては、アンケート調査の内容を充実させることにより、開催しないことにしました。

【アンケート調査】

目的：第1回研修会后、地域においてどのような変化があったかを振り返るとともに、第2回研修会で長岡市および中越市民防災安全士の方と意見交換したい内容を調査する。

内容：別紙「地域防災推進事業第2回研修会に向けたアンケート調査票」のとおり

【第2回研修会】

目的：災害に強いまちづくりを進めている長岡市の現状を学び、東区のまちづくりの参考にする。

内容：①長岡市および中越市民防災安全士の方による講演会
②意見交換会

日時：平成28年11月28日（月）・29日（火）・30日（水）のいずれか
（時間は長岡市と調整中）

会場：東区プラザホール

参加者：自治協議会委員、地域関係者（コミュニティ協議会会長、防災担当者、防災士）

(2) 今後実施したい事業について

避難所に無線を導入し、災害発生時の連絡体制のシミュレーションをしたい、という意見がありました。

3 平成29年度特色ある区づくり予算（区自治協議会提案事業）について

「地域防災推進事業」と「地域防災意識向上事業」と「災害発生時における連絡体制構築支援事業」について、まとめて1つの事業にすることにしました。

また、当該事業の中に、「『みんなで考えよう！自助の力』改訂版の発行」を盛り込み、改訂版の中に、「地震・津波浸水害・雪害など新潟市災害〇〇〇年史」も掲載することにしました。

その他、「『新潟東警察署』新設に伴う安心安全フォーラム推進事業」については、特色ある区づくり予算（区役所企画事業）に提案されており、折笠委員から取り下げの申し出がありました。

【次回開催日】

日時：平成28年11月9日（水）午前10時～

会場：東区役所会議室A

地域防災推進事業第2回研修会に向けたアンケート調査票

◆コミュニティ協議会名

◆第1回研修会の振り返り

1) 研修会後に地域で変化はありましたか？

- 1 あった 2 なかった 3 分からない

→あった場合はどのような変化がありましたか？

()

2) 研修会を通じて防災士への理解は深まりましたか？

- 1 深まった 2 深まらなかった 3 どちらとも言えない

3) 防災士に期待することはありますか？

- 1 ある 2 ない

→ある場合はどのようなことを期待しますか？

()

◆地域の現状

4) 地震・津波発生時の「一時避難場所」や「指定避難所」について、話し合いをしていますか？

- 1 している 2 していない

5) 地震・津波発生時の「避難方法」や「誘導方法」について、話し合いをしていますか？

- 1 している 2 していない

6) 地震・津波発生時の「自助」や「共助」について、話し合いをしていますか？

- 1 している 2 していない

7) 「防災」や「減災」のために、地域が力を入れて取り組んでいることは何ですか？

()

8) 「防災」や「減災」のために、地域が取り組むにあたっての問題点は何ですか？

()

◆第2回研修会に向けて

9) 研修会で長岡市および中越市民防災安全士の方からどのようなお話を聞きたいですか？

()

◆その他、ご意見等がありましたら記入してください。

()